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 Convocatoria para la provisión mediante concurso-oposición, de vacante 

del puesto de servicios múltiples-alguacil, correspondiente al proceso 

extraordinario de estabilización y consolidación de empleo temporal 

 

 
PRUEBA TÉORICA 

 
TEST 

 
 
 
 
 

 

 

1 DE DICIEMBRE DE 2023. 

 

NO PASE A LA HOJA SIGUIENTE 

Mientras no lo se indique que puede comenzar. 
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1. Cuál de estas competencias NO corresponde a los Concejos: 

a) Limpieza viaria 

b) Tratamiento de residuos 

c) Alumbrado público 

 

2. El Concejo se extingue: 

a) Por petición del Gobierno de Navarra 

b) Por petición del órgano de gobierno del concejo adoptado por la mayoría 

absoluta del número legal de componentes del mismo. 

c) Cuando no se hayan presentado candidaturas en dos procesos electorales 

sucesivos, sin que a efectos del cómputo se tengan en consideración la 

celebración de elecciones parciales 

 

3. En el municipio de Cendea de Olza/Oltza Zendea con una población de 1.853 

habitantes, el Pleno celebrará sesión ordinaria como mínimo: 

a) Cada mes 

b) Cada dos meses 

c) Cada tres meses 

 

4. Los bienes de las entidades locales de Navarra se clasifican como: 

a) Bienes de uno público, bienes de servicio público y bienes comunales. 

b) Bienes de dominio público y bienes de dominio privado o patrimoniales 

c) Bienes de dominio público, bienes de dominio privado o patrimoniales y bienes 

comunales. 

 

5. Será obligatoria la constitución de Mesa de Contratación para la adjudicación 

de un contrato de obras del Ayuntamiento: 

a) Cuando el importe estimado sea superior a 200.000 euros, IVA incluido 

b) Cuando el importe estimado sea superior a 200.000 euros, IVA excluido 

c) Cuando el importe estimado sea superior a 300.000 euros, IVA excluido 

 

6. La competencia para otorgar una licencia corresponde: 

a) Al Presidente de la Entidad Local, a no ser que se establezca otra cosa en la 

legislación sectorial 

b) A la Junta de Gobierno Local de la Entidad Local, a no ser que se establezca 

otra cosa en la legislación sectorial. 

c) Al Pleno de la Entidad Local, a no ser que se establezca otra cosa en la 

legislación sectorial. 
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7. Un vecino en fecha 2 de julio de 2023 interpuso un recurso de alzada ante el 

Tribunal Administrativo de Navarra contra la denegación de una licencia 

urbanística. A fecha 1 de diciembre de 2023 no se ha resuelto el recurso. El 

recurrente: 

a) Podrá entender que el recurso está estimado 

b) Podrá entender que el recurso está desestimado 

c) Deberá esperar. 

 

8. Cuando en una solicitud figuren varios interesados, y no se ha señalado un 

representante, las actuaciones a que den lugar se efectuarán 

a) Con todos ellos 

b) A través de la publicación en el Boletín Oficial de Navarra 

c) Con el interesado que figure en primer término, 

 

9. Quien de los/las siguientes NO está obligado/a a relacionarse, en todo caso, a 

través de medios electrónicos con las Administraciones Públicas 

a) Las entidades sin personalidad jurídica 

b) Las personas físicas 

c) Quienes representen a un interesado que esté obligado a relacionarse 

electrónicamente con la Administración. 

 

10. Salvo que por Ley o en el Derecho de la Unión Europea se disponga otro 

cómputo, cuando los plazos se señalen por días se entiende que éstos son: 

a) Naturales 

b) Hábiles, excluyéndose del cómputo los domingos y declarados festivos 

c) Hábiles, excluyéndose del cómputo los sábados, domingos y declarados 

festivos. 

 

11. Señale la afirmación CORRECTA 

a) Cuando la notificación se practique en el domicilio del interesado, de no hallarse 

presente éste en el momento de entregarse la notificación, podrá hacerse cargo 

de la misma cualquier persona mayor de dieciséis años que se encuentre en el 

domicilio y haga constar su identidad 

b) Si nadie se hiciera cargo de la notificación, se hará constar esta circunstancia en 

el expediente, junto con el día y la hora en que se intentó la notificación, intento 

que se repetirá por una sola vez y en una hora distinta dentro de los dos días 

siguientes. 

c) En caso de que el primer intento de notificación se haya realizado antes de las 

quince horas, el segundo intento deberá realizarse después de las quince horas 

y viceversa, dejando en todo caso al menos un margen de diferencia de tres 

horas entre ambos intentos de notificación. 
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12. Señale la afirmación INCORRECTA 

a) El plazo para la interposición del recurso será de un mes, si el acto fuera expreso 

b) El plazo máximo para dictar y notificar la resolución del recurso será de tres 

meses. 

c) Contra la resolución de un recurso de reposición no podrá interponerse de nuevo 

dicho recurso 

 

13. Es motivo de abstención: 

a) Haber intervenido como perito o como testigo en el procedimiento de que se 

trate. 

b) Tener parentesco de afinidad dentro del cuarto grado con cualquiera de los 

interesados 

c) Haber prestado al interesado en los tres últimos años servicios profesionales de 

cualquier tipo y en cualquier circunstancia o lugar. 

 

14. Cuál de los siguientes NO es un principio de la potestad sancionadora a que 

hace referencia la Ley 40/2015, de 1 de octubre, del Régimen Jurídico del Sector 

Público 

a) El principio de legalidad 

b) El principio de tipicidad 

c) El principio de irresponsabilidad 

 

15. Señale la afirmación CORRECTA 

a) Los particulares tendrán derecho a ser indemnizados por las Administraciones 

Públicas correspondientes, de toda lesión que sufran en cualquiera de sus 

bienes y derechos, siempre que la lesión sea consecuencia del funcionamiento 

normal o anormal de los servicios públicos salvo en los casos de fuerza mayor o 

de daños que el particular tenga el deber jurídico de soportar de acuerdo con la 

Ley. 

b) En todo caso, el daño alegado habrá de ser genérico, si bien, se podrá 

individualizar con relación a una persona o grupo de personas en el caso de 

expedientes simplificados. 

c) En ningún caso se podrá exigir responsabilidad patrimonial de las autoridades y 

personal al servicio de las administraciones públicas. 

 

16. El personal al servicio de las Administraciones Públicas estará integrado por: 

a) Funcionarios públicos y personal contratado en régimen laboral 

b) Funcionarios públicos y personal contratado en régimen laboral o administrativo. 

c) Funcionarios públicos, persona eventual y personal contratado en régimen 

laboral o administrativo 
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17. La sede electrónica es: 

a) Aquella dirección electrónica, disponible para los ciudadanos a través de redes 

de telecomunicaciones, cuya titularidad corresponde a una Administración 

Pública, o bien a una o varios organismos públicos o entidades de Derecho 

Público en el ejercicio de sus competencias. 

b) El punto de acceso electrónico cuya titularidad corresponda a una Administración 

Pública, organismo público o entidad de Derecho Público que permite el acceso 

a través de internet a la información publicada. 

c) El lugar de almacenamiento por medios electrónicos de los documentos 

utilizados en las actuaciones administrativas. 

 

18. Cuál de las siguientes NO es una situación administrativa de los funcionarios 

(art. 22 del Decreto Foral Legislativo 251/1993 por el que se aprueba el Texto 

Refundido del Estatuto del Personal al Servicio de las Administraciones Públicas 

de Navarra): 

a) Servicio activo 

b) Permiso por asuntos propios 

c) Excedencia 

 

19. NO es una retribución personal básica 

a) La retribución correspondiente al grado 

b) El premio de antigüedad 

c) El complemento de puesto de trabajo 

 

20. La cuantía del complemento de especial riesgo en ningún caso podrá exceder 

del _____ del suelo inicial del correspondiente nivel 

a) 5 por ciento 

b) 7 por ciento 

c) 10 por ciento 

 

21. Cuál de los siguientes municipios NO limita con Cendea de Olza 

a) Cendea de Cizur 

b) Cendea de Galar 

c) Cendea de Iza 

 

22. La Calle Arakil Kalea pertenece a: 

a) Concejo de Ibero 

b) Concejo de Olza 

c) Concejo de Izu 
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23. Cuál de los siguientes es el frontón de más reciente construcción: 

a) Frontón de Arazuri 

b) Frontón de Asiain 

c) Frontón de Artázcoz 

 

24. En que Concejo se celebran las fiestas patronales en noviembre, en honor de 

San Martín 

a) Concejo de Asiain 

b) Concejo de Artázcoz 

c) Concejo de Olza 

 

25. Ordena los siguientes Concejos por población de menor a mayor 

a) Artázcoz, Izu, Asiain 

b) Izu, Artázcoz, Asiain 

c) Artázcoz, Asiain, Izu. 

 

26. El municipio de Cendea de Olza/Oltza Zendea tiene una superficie, aproximada 

de: 

a) 25,5 kilómetros cuadrados 

b) 40,7 kilómetros cuadrados 

c) 80,5 kilómetros cuadrados 

 

27. De conformidad con la Ordenanza municipal reguladora de las subvenciones, 

el procedimiento ordinario de concesión de subvenciones es: 

a) La tramitación en régimen de evaluación individualizada 

b) La tramitación en régimen de subvención nominativa 

c) La tramitación en régimen de concurrencia competitiva 

 

28. De conformidad con la Ordenanza municipal reguladora de las subvenciones, 

podrá concederse de forma directa las siguientes subvenciones: 

a) Las previstas nominativamente en el presupuesto general del Ayuntamiento 

b) Con carácter excepcional, aquellas otras subvenciones en las que se acrediten 

razones de interés público, social, económico o humanitario u otras debidamente 

justificadas que dificulten la convocatoria pública. 

c) Las respuestas a) y b) son correctas. 
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29. De conformidad con la Ordenanza municipal reguladora del uso del lenguaje 

no sexista y el fomento de una comunicación inclusiva, se utilizará una 

comunicación inclusiva en los siguientes documentos: 

a) Los programas de fiestas 

b) Los anuncios, escritos de divulgación y boletines 

c) Las respuestas a) y b) son correctas 

 

30. De conformidad con la Ordenanza del uso y fomento del euskera, los 

ciudadanos que se dirigían oralmente a la Administración en euskera, se les 

atenderá 

a) En castellano, toda vez, en la zona mixta no es obligatorio el conocimiento del 

euskera por todo el personal 

b) En euskera. 

c) La ordenanza no dice nada al respecto. 

 

31. De conformidad con la Ordenanza del uso y fomento del euskera, dónde se 

determinan legalmente los puestos de trabajo que precisen el conocimiento del 

euskera del personal municipal que los ocupen 

a) En la plantilla orgánica 

b) En las convocatorias de selección el personal 

c) En los bandos municipales. 

 

32. De conformidad con la Ordenanza municipal reguladora de la concesión de 

tarjetas de estacionamiento de las personas con discapacidad, ¿es posible la 

concesión de tarjetas de estacionamiento provisionales? 

a) En ningún caso 

b) En todo caso  

c) En los supuestos excepcionales que recoge la Ordenanza 

 

33. De conformidad con la Ordenanza municipal reguladora de la concesión de 

tarjetas de estacionamiento de las personas con discapacidad, la tarjeta tendrá 

validez 

a) En el municipio de concesión de la tarjeta 

b) En la Comunidad Foral de Navarra 

c) En todo el territorio español 

 

34. A qué equivale en mm. una pieza de 1 pulgada de polietileno utilizada en 

riegos: 

a) 20 mm. 

b) 25 mm. 

c) 32 mm. 
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35. La lucha biológica, ¿en qué consiste?: 

a) Tratar con biocidas. 

b) Tratar con esencias de origen ecológico y sostenible. 

c) Tratar con organismos vivos o fauna auxiliar o útil. 

 

36. Para tratar un ataque de áfidos: 

a) Bacillus thuringiensis. 

b) Un compuesto a base de cola de caballo. 

c) Adalia bipunctata. 

 

37. Dos hm3 de agua, ¿cuántos litros son? 

a) 2.000.000.000 litros 

b) 2.000.000 litros. 

c) 200.000.000 litros. 

 

38. En una parcela cuadrada de 576 m2 con sistema de riego por aspersores, con 

un alcance de 8 metros, cuántos aparatos serían necesarios para un riego óptimo: 

a) 20 aparatos. 

b) 16 aparatos. 

c) 12 aparatos. 

 

39. Una máquina manual de jardinería de 4 tiempos, ¿qué combustible de éstos 

utiliza? 

a) Aceite con gasolina  

b) Gasolina sola 

c) Gasoil 

 

40. Queremos poner en un macizo de vivaces una que tenga la flora en forma de 

umbrela, ¿cuál de éstas escogerías?: 

a) Alium. 

b) Achillea millefolium. 

c) Anémona. 
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41. Cuál de estas cespitosas incluirías como base principal para un césped de 

bajo consumo de agua: 

a) Ray Grass inglés. 

b) Festuca arundinacea. 

c) Poa trivialis. 

 

42. La herramienta utilizada para realizar cortes a bisel es  

a) Amoladora 

b) Fresadora. 

c) Ingletadora. 

 

43. La hoja de sierra de calar portátil, corta en el movimiento:  

a) Ascendente. 

b) Descendente. 

c) Hacia ambos movimientos. 

 

44. ¿Con cuál de estas herramientas puedes comprobar la verticalidad de una 

pared?  

a) Un nivel de agua. 

b) Un flexómetro. 

c) Un nivel de burbuja. 

 

45. ¿Cómo evitar las fisuras de retracción del hormigón? 

a) Favoreciendo el secado rápido durante el fraguado del hormigón. 

b) Evitando la desecación rápida durante el fraguado del hormigón. 

c) Con acelerantes de fraguado. 

 

46. ¿Cuáles son los mecanismos de defensa para evitar los contactos indirectos 

en un riesgo eléctrico?  

a) Colocar carteles informativos. 

b) Disponer de diferencial y puesta a tierra en la instalación. 

c) Utilizar materiales conductores. 

 



10 
 

47. Son instalaciones de baja tensión aquellas cuyas tensiones nominales son 

inferiores a 

a) 1000v en corriente alterna y 1500v en corriente continua. 

b) 1500v en corriente alterna y 1000v en corriente continua. 

c) 220v en corriente alterna y 380v en corriente continua. 

 

48. Debido a causas desconocidas, se ha producido un incendio en un cuadro 

eléctrico dentro de un edificio, cuál de las siguientes opciones es la más adecuada 

para sofocar el incendio:  

a) Extintor CO2. 

b) Extintor de polvo seco ABC. 

c) Manguera con agua. 

 

49. El color de cable toma tierra es…  

a) Amarillo y verde. 

b) Amarillo y azul. 

c) Amarillo y marrón. 

 

50. Para evitar daños en la manipulación manual de cargas debemos: 

a) Flexionar la espalda y mantener las rodillas sin doblar. 

b) Separar la carga lo máximo posible del cuerpo. 

c) Flexionar las rodillas y arquear la espalda ligeramente hacia adelante. 

 

 

51. ¿Cuál de los siguientes no es un EPI?  

a) Mascarillas. 

b) Guantes. 

c) Barandillas. 

 

52. De estas especies cuál es la que menos necesidades hídricas tiene: 

a) Nerium oleander. 

b) Magnolia glandiflora. 

c) Populus nigra. 
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53. Cuál de estos árboles tiene la floración más vistosa e interesante: 

a) Morera. 

b) Populus nigra. 

c) Albicia. 

 

54. Se denomina EPI  

a) Equipos de prevención individual.  

b) Equipos de protección individual 

c) Elementos de prevención individual  

 

55. A que categoría de EPI pertenece el calzado para el agua: 

a) A la categoría I, de riesgos mínimos 

b) A la categoría II, de riesgos medios 

c) A la categoría III, de riesgos complejos 

 

56. Son principios de la acción preventiva, entre otros 

a) Combatir los riesgos en su origen. 

b) Tener en cuenta la evolución de la técnica. 

c) Todos los anteriores 

 

57. Para medir la intensidad con un polímetro lo haré de la siguiente manera: 

a) No es posible medirla con un polímetro lo he de hacer con un amperímetro. 

b) Poniéndolo en posición lac para corriente alterna, ldc para corriente continua, y 

la medición se realizara en serie. 

c) Poniéndolo en posición lac para corriente alterna, ldc para corriente continua, y 

la medición se realizara en paralelo. 

 

58. En una instalación con un interruptor diferencial de 40A seguido de un 

interruptor magnetotérmico (PIA) de 10 amperios, en caso de tocar una persona 

accidentalmente sólo el conductor de fase, actuará: 

a) El interruptor magnetotérmico abrirá el circuito por ser el de menor intensidad. 

b) El interruptor diferencial abrirá el circuito si la deriva a tierra es mayor que su 

umbral. 

c) El interruptor magnetotérmico abrirá el circuito por estar aguas abajo. 
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59. Los colores de una manguera de cinco hilos serán: 

a) Azul, negro y gris para las fases activas. El marrón para el neutro. Verde y 

amarillo para la tierra. 

b)  Marrón, negro y gris para las fases activas. El azul para el neutro. Verde y 

amarillo para la tierra. 

c) Azul, marrón y gris para las fases activas. El negro para el neutro. Verde y 

amarillo para la tierra. 

 

60. En verano cuál será el momento del día menos oportuno para regar. 

a) A pleno sol. 

b) A primera hora de la mañana. 

c) A última hora de la tarde. 

 

 

 


